

消费·奢品

翡翠情缘 美人如玉

韩烁:
香港东方神韵
国际集团有限公司
首席珠宝鉴赏师
香港珠宝学院
JJJ
国际翡翠学协
会会员
香港东方神韵
国际集团有限公司
豫西分公司经理

东方神韵
雅致人生
第104期



自上个月24日缅甸翡翠公盘开幕以来,引发了众人对翡翠行业的又一次强烈关注。其实,对于东方人来说,翡翠并不仅仅是一件价值连城的商品或是一件用于佩戴的饰品,它更代表着一种难以言喻、挥之不去、无法分割的情怀,唐荣祚在《玉说》一书中称赞翡翠“艳夺春波,娇如滴翠”。

古往今来,佩戴翡翠也成为女人的风尚,翡翠的美丽与灵动在女人身上得到了很好的体现。本期《韩烁说翠》我想与大家一同来探讨一下那些与翡翠有关的代表性女性。

最早的翡翠与美人的传说是关于秦穆公的女儿——弄玉公主的。她是古代神话传说中的神仙佳人,她出生时正好有人献来一块翠玉,抓周时,摆了很多珍珠宝石,她独抓此翠玉,玩弄不舍,因此起名为弄玉。弄玉公主长大后容貌绝世,聪明能干,善于吹箫,不用乐师,就能自成乐曲。穆公令巧匠将此翠玉做成箫,弄玉公主吹之,声音如凤鸣。

说起与翡翠有关的重要女性,则不得不提慈禧太后,她年轻时风姿绰约,选秀入宫,备受宠爱,从贵人一路做到皇太后,其一生也是一段传奇。慈禧太后珍爱翡翠的程度与历代的统治者相比是空前绝后的,她对翡翠的喜爱达到了几近疯狂的程度,把成色好的翡翠看得比什么珍宝都贵重。

在她居住的长春宫里随处可见各种翡翠玉器用品,其中一枚高质量的黄瓜形翡翠戒指,是琢玉高手依玉料的色彩形态雕琢而成的。她拥有的各式满族头饰,也全部由翡翠及珍珠镶嵌而成,制作精巧,每一颗珍珠都能单独活动。慈禧手腕上戴

的是玉镯,手指上套着翡翠扳指儿,饮茶用的是玉碗,用膳用的是玉筷、玉勺、玉盘,手里经常把玩的是一棵翡翠白菜。另外,慈禧还拥有13个玉钟。1900年,义和团起义,慈禧逃离北京避难时,所带的珍宝主要是精美的玉器。

相传在她拥有的数不清的翡翠中,她最喜欢的是一对翡翠西瓜。这翡翠西瓜,瓜皮绿莹莹的,还带着墨绿色的条纹,瓜里的黑瓜子、红瓜瓤还能影影绰绰看得见。慈禧对这一对翡翠西瓜爱不释手。

据统计,在慈禧的殉葬品中,有翠佛、玉佛27尊,翡翠西瓜2个,翡翠甜瓜2对,翡翠白菜2棵,这些翡翠当时的价值在数千万两白银,可谓价值连城,但如今慈禧钟爱的甜瓜和西瓜早已不知所终,多数翡翠珍品也下落不明。

除了慈禧,宋美龄也是痴迷翡翠的典型代表。据说在20世纪30年代,有个翡翠大王铁宝亭,买到一块翠料,翠色极佳,能工巧匠将它雕琢成一对麻花手镯(据说这块料子有黑点,所以雕刻成了麻花手镯),款式新颖,玉质鲜艳,如水般剔透。上海青帮头子杜月笙以4万元价格买到此镯送给了自己的夫人。宋美龄见到杜夫人佩戴的翡翠手镯,爱不释手,杜夫人只好割爱。

1997年宋美龄100岁生日,当这位梳着传统发髻、身着黑色旗袍的一代名女人出现在众多宾客和媒体面前时,人们为之一震,只见她佩戴着整套翡翠首饰:翡翠耳钉、翡翠珠链、翡翠手镯、翡翠戒指,颜色质地均属极品。在整套翡翠饰品的装扮下,虽已是百



庭前花落几度闲,不与群芳惹争艳。淡若清风静如兰,安之若素皆自然。

岁老人,但宋美龄仍那样雍容华贵,仪态大方,尽显高贵气质。

如今,翡翠已成为无数女人心中的最爱,无论名媛、明星,还是普通人。人们常说翡翠扮靓了女人,其实女人也成就了翡翠,女人对翡翠的爱让翡翠从默默无闻到冠绝天下,也让翡翠找到了展现自己的最好舞台。

(韩烁)

东方神韵翡翠
预约赏翠电话:
63311118 63636667
珠江路和九都路交会处北50米路西
王城公园西门东100米路北



欲了解本栏目详情,请关注新浪微博@韩烁说翠,浏览系列文章。

萌宝辣妈团又要出去耍啦,吃喝玩乐全都有—— 5日,去龙阳葡萄公园耍吧

时间:5日上午九点半
地点:龙门北桥东500米



有这么多葡萄可以摘



葡萄熟了,来摘吧



□记者 王振华 文/图

萌宝辣妈团又要带着团员出去耍啦,时间是7月5日(周日)上午九点半,地点是龙阳葡萄公园。

龙阳葡萄公园位于龙门北桥东500米,占地1300余亩,园区种植以葡萄为主。经团长考察,这里不仅环境优美,而且种植的夏黑、爱神玫瑰

等早熟品种的葡萄已经成熟,大家可以到园子里边摘边吃。

除了能吃到美味的葡萄,活动现场还有好玩的游戏,如趣味吃葡萄比赛、葡萄身世猜猜猜等,胜出者均有神秘奖品相送。玩累了,中午就在这里吃一顿美味的农家菜!

想跟我们一起去玩吗?赶紧扫描上面这个微信二维码,加入萌宝辣妈团吧。

南红、砗磲、和田玉、蜜蜡、玛瑙、紫砂壶,尽在中国 洛阳国际珠宝工艺礼品展——

来会展中心 感受一场珠宝饕餮盛宴

□记者 曾宇凌 文/图

7月的洛城,热情似火,一如城里众多珠宝买家和收藏者的心情,因为一场为期4天的珠宝饕餮盛宴正在新区会展中心上演。

7月2日至5日,中国洛阳国际珠宝工艺礼品展在新区会展中心隆重举行。此次展会共有200多个展位,设有珠宝、工艺礼品、景德镇陶瓷、紫砂、红木家具等七大展区,展区面积达5000平方米,现场展出珠宝首饰、珍珠玛瑙、岫玉奇石、沉香核雕、紫砂陶瓷、茶叶茶具等上千种收藏品。

值得一提的是,此次珠宝展上的珠宝价位十分亲民,所有参展商都是直销厂家,省去了商品流通的中间环节,真正让珠宝奢侈品走入寻

常百姓家。为了打造洛阳珠宝界的文化盛会,此次展会邀请了国家级专业珠宝鉴定机构,在现场举办“免费鉴宝”活动。



珠宝展现场